

### 我市出台《实施方案》直面市场需求和群众关切 攻克一批质量难点

# 保障优质产品、工程和服务有效供给

本报讯(记者 苏晓梅)日前,市质量强市建设协调推进领导小组印发《天津市进一步提高产品、工程和服务质量行动实施方案(2023—2025年)》(以下简称《实施方案》)。《实施方案》从提升民生消费领域质量水平、提高产业基础质量竞争力、推动新技术新产品新业态品质提升、促进服务质量水平明显提升、强化质量变革创新有效推动质量提升、强化实施保障六方面入手,为实施质量提升行动提供切实有效的路径方法,为质量强市建设提供有力支撑。

《实施方案》围绕提高供给体系质量,直面市场需求和群众关切,聚焦突出问题、明显短板和发展关键,坚持一

个一个行业抓、一类一类产品抓,着力打通一批产业链供应链质量堵点,攻克一批关键核心技术质量难点,化解一批民生消费领域质量痛点,更好支撑现代产业体系优先升级,更大力度保障优质产品、工程和服务有效供给,对全市质量提升作出了安排部署。

《实施方案》提出,到2025年,质量供给与需求更加适配,农产品食品质量安全水平进一步提高,消费品适用性进一步增强,建筑工程质量水平不断提升;生产性服务加快向专业化和价值链高端延伸,生活性服务可及性、便利性和公共服务质量满意度明显提升。产业基础质量竞争力不断增强,科技赋能质量变革作用充分显

现。先进质量文化蔚然成风,人民群众质量获得感显著提升。

《实施方案》聚焦重点领域、关键环节,提出24条具体措施,包括:扩大安全优质农产品供给,推广低毒低残留农药和统防统治、绿色防控等技术;提升食品质量水平,深入推进乳制品质量安全提升行动;提高儿童老年人残疾人用品适用性,开展“一老一小”特殊人群适用消费品质量安全监督检查和风险监测;提升建筑工程质量水平,鼓励通过政府购买服务等方式,开展建筑工程质量评价试点;提高装备产品质量可靠性,充分利用首台套等相关产业政策,提升电子装备、数控机床和工业机器人的安全性

和可靠性水平;推动平台企业提供优质服务产品和服务,培育一批“小而美”网络品牌;推动居民生活服务高品质发展,结合实施城市更新行动,因地制宜补齐基础设施和公共服务设施短板,推进完整社区、活力街区建设;促进生产服务专业化融合化发展,加大涉农金融服务供给;提高流通服务绿色化规范化水平,加快城市配送绿色货运;促进产业链供应链质量联动提升,组织产业链核心企业与高校及科研院所深入衔接,依托物质绿色创造与制造海河实验室,研究解决制约产业发展“卡脖子”技术难题;强化示范引领,推进质量强国标杆城市和质量品牌提升示范区建设等。

### 我市召开2023年教师节座谈会

本报讯(记者 张雯婧)在第39个教师节来临之际,9月7日,市委教育工委、市教委组织召开我市2023年教师节座谈会。市委常委、市委教育工委书记王旭出席会议,与教师和教育工作者代表座谈交流,聚焦“躬耕教坛,强国有我”主题,凝心聚力共促教育强市建设。

座谈会上,来自本科高校、职业院校、中小学的教师、辅导员及校长代表,从教学科研、思政育人、师德师风、教师队伍建设和不同角度分享经验体会、提出意见建议。

王旭表示,教师和教育工作者要把牢根本遵循,深入学习贯彻习近平总书记关于立德树人、建设教育强国、强教必

先强师等重要论述,增强教书育人的责任感、使命感、时代感。要把牢培育时代新人、打造高质量教育体系、服务经济社会发展等重点任务,在建设教育强市中奋勇争先、建功立业。要把牢职责使命,坚定理想信念,陶冶道德情操,涵养扎实学识,勤修仁爱之心,努力成为人民满意的“最美教师”。要不断改善教师的工作、学习和生活条件,让教师安心、舒心、静心从教。

今年教师节前后,我市将采取走访慰问、专题座谈、制作“教坛躬耕人”短视频、向全市教师致敬慰问信、在全市“为教师亮灯”等活动,营造尊师重教的浓厚社会氛围。

### 市领导会见空客公司首席运营官

本报讯(记者 张清)9月6日,市委常委、常务副市长刘桂平在迎宾馆会见空客公司首席运营官古铁

雷斯一行,双方就空客与天津合作项目及未来发展等事项进行深入交流。

### 以利用促保护 焕发历史魅力

#### 历史街区与工业遗存活化利用交流会举行

本报讯(记者 陈瑜)昨日,天津历史街区与工业遗存活化利用交流会在河东区棉3创意街区举行。来自全国建筑文化遗产保护活化利用领域的知名专家、学者、企业家以及参会代表200余人齐聚天津,交流分享行业优秀案例,分析发展中遇到的问题,总结实践经验,探讨发展新路径、新挑战和机遇,为我市盘活存量资产、优化生产力布局、汇聚新动能,贡献新智慧。

此次会议由天津住宅建设发展集团有限公司、天津市土地学会主办,天津市规划和自然资源局指导。会议旨在整合规划建设、运营管理、金融服务等关键环节,以“历史街区·工业遗存活化利用”为主题,由厦门沙坡渔港文化创意投资有限公司、广州市规划勘测设计院、时尚创建商务咨询管理有限公司、北京高和更新顾问咨询有限公司、良业科技集团等国内优秀运营和投资团队介绍盘活利用成功案例经验,并对天津存量资源项目的利用开发方式进行充分讨论。

由中国文物协会会长、原故宫博物院院长单霁翔领衔的10余业内知名专家、学者、企业家,结合大会主题发表主旨报告、主题演讲,与会者呈现了一场关于保护与利用、活化与创新的学术盛宴。“天津是国家历史文化名城,文化资源方面有着非常丰富的遗存,特别是大片的近现代建筑组成的历史街区和上百万平方米的工业遗存。从‘保起来’到‘美起来’再到‘活起来’,是历史街区与工业遗存活化保护的必由之路,在这方面天津已经做了很多具有实践意义的工作,希望今后有更多更好的经验向全国推广。”单霁翔在接受采访时说。

会议期间,和平区、河东区、河西区、南开区、河北区还分别对东亚坊城市更新项目、津湾广场一期项目、天津第一机床总厂及周边片区城市更新项目、棉3创意街区、环球磁卡项目、天津广播器材厂项目、哪吒设计小镇项目、天拖老厂房商业项目、东疆之星意风新经济产业园、大胡同乐天商城提升改造项目、天美艺术街区项目进行了现场推介。

### 天开园与北方信托签约 天津首单知识产权信托发布



本报讯(记者 岳付玉)昨天,科创热土天开园又迎来一个重要的签约——北方信托与天开发展集团签署全面合作协议。与此同时,天津市首单知识产权信托产品“北信日新天工开物知识产权服务信托”发布。

作为天津国资唯一控股信托公

司,北方信托此次与天开园的运营平台公司签约,将在推动园区招商引资、拓展金融机构聚集等方面发力,助力天开园企业快速发展。

同时发布的天津市首单知识产权信托,是北方信托针对南开大学首批入驻天开园的李伟教授科研团队提供的专业化服务产品,主要是为该团队专利成果转化之后的收益管理需求而创新推出的,打通了科研成果转化的“最后一公里”。



今年以来,东丽区立足高端装备制造、智能网联汽车和新能源等主导产业,全力加速推动重点项目落地见成效。图为落户东丽区华明高新区的天津平高易电科技有限公司工人赶制充电桩。

本报记者 孙立伟 通讯员 赵轩 摄

### 我市首个检法全面深化司法协作框架协议出台

#### 打破交流壁垒 共享司法数据

本报讯(记者 张清)日前,就如何进一步完善司法数据跨部门共享,市检二分院和市二中院共同举办交流座谈会,会上签署了《关于在新时代法律监督工作中进一步深化协作配合的意见》(以下简称《意见》)。

据悉,该《意见》是我市首个检、法全面深化司法协作制度的框架协议,包括基本原则、党建队建、监督协作、协作保障四个部分。与以往检、法两家签署的一般性合作协议不同,

该《意见》首次提出检、法在党建队建方面的合作,引入信息双向通报、司法数据共享等新内容。

“以往提到数据共享,大家最担心的就是数据安全问题。”一位来自市二中院的法官告诉记者,《意见》的

签订,规范了数据分享的相关程序,一定程度上解决了以往不愿分享、不敢分享,甚至不能分享的问题。

“以前,办理民事案件去法院调取卷宗,只能看到审判正卷内的材料。以后,再办理此类案件时,经必

要审批程序,案件正副卷或其他材料都能依法调阅。”市检二分院第六检察部主任郭锐认为,该《意见》有利于提高司法效率,维护司法公正权威,共同促进司法公正。

市检二分院副检察长任庆明表示,《意见》的签署是检、法两院落实国家大数据战略、推进实现数据共享共用的生动实践,今后办案过程中能够更好利用大数据为司法活动提供帮助,发挥数字检察协同社会治理功能。

今晚报

# 2023今晚欢享会

与您相约融媒体粉丝节

2023年9月9日(周六) 下午4点

津湾广场亲水平台 粉丝节主舞台

2023金口碑养老机构推选活动及老年人喜爱的产品(品牌)推选活动的结果将在现场揭晓,除精彩节目,更有今晚记者见面会+粉丝互动!

我们周六见!